



外国军团

盖伊

盖伊

美国老大哥地位难撼

北京奥运会，美国代表团的实力依然强大。他们在几乎每个大项上都有争夺奖牌乃至金牌的实力，田径和游泳将像往常一样，成为美国队的“金矿”。

除了田径和游泳能够疯狂夺金外，美国体育代表团还在超过15个大项上保持着强势夺金的能力，而这些平均每届15枚到20枚左右的金牌数在历届奥运会上也占到了总金牌数的40%。

三大球美国队就有希望包揽一半，分别是男篮、女篮和女足。本届奥运会上，美国梦之队招入了包括科比、詹姆斯、韦德等当今顶尖球星在内的一批球员，要重新

为梦之队正名。网球是美国的强项，虽然近年有些下滑，但大小威廉姆斯与罗迪克、布雷克等人如果参赛，必将是金牌的大热门人选。而在射击场上，上届将金牌拱手相送的埃蒙斯本届比赛当然不会再如此慷慨，在50步枪卧射和50步枪3x40这两个项目上，他都是志在必得。同样优势巨大还有女垒和女子沙排。有希望收入两金的还有射击：美国队传统优势四年不变，比如男子步枪（50米卧射和三姿）和女子飞碟双向。还有赛艇：女子八人艇和男子八人艇都是其拳头项目。

体操是美国队继田径、游泳之后夺

牌最多的项目，由于名将保罗·哈姆的回归，美国男队重新成为了一支不可忽视的力量；而美国女队就更是人才济济，梅美尔、柳金等人，都是体操场上实力与经验兼具的好手。

美国队在拳击大级别项目不缺冠军级人才。美国摔跤在不少级别上有夺冠实力，其中有男子自由式60公斤级、自由式66公斤级、自由式84公斤级、古典式60公斤级和女子个别的小级别上。另外美在帆船帆板男子470级、马术三日赛、马术障碍赛、激流回旋女子单人皮艇等冷门项目上都有着拿金牌的可能性。

菲尔普斯好梦难圆

生日：1985.6.30 身高：1.87米 体重：79公斤

近日，刚刚参加了美国游泳奥运选拔赛的“神童”菲尔普斯（右图）确定了奥运会参赛项目。他将参加5个单人项目以及2项接力比赛，已无望打破前辈施皮茨创下的单届奥运会独揽7金的纪录。

选拔赛期间恰逢菲尔普斯23岁生日，他夺得了200米蝶泳的金牌。在前四

天的比赛中，他参加三项，金牌无一旁落。日前，他放弃了400米自由泳项目，不出意外，北京奥运会将参加200米和400米个人混合泳、100米和200米蝶泳以及200米自由泳等5个单人项目。另外，北京奥运会游泳项目的两项接力赛，也将有他的身影。



明星选手

俄罗斯重赏力争次席



→ 7月11日，伊辛巴耶娃以5米03的成绩再次打破自己保持的撑杆跳高世界纪录。

优势项目

摔跤： 男队无人能敌

俄罗斯摔跤队世界顶尖选手比比皆是，王牌人物当属自由跤74公斤级的塞特耶夫，自1995年至2006年，塞特耶夫参加了19项国际大赛夺得了17个冠军，包括1996年亚特兰大和2004年奥运会冠军。2006年世锦赛后这位俄罗斯摔跤界传奇人物因肋骨受伤一度淡出众人视线，2008年初宣布复出并将争夺他职业生涯的第3枚奥运金牌。

另外一名自由跤84公斤级选手、年满23岁的小将克托耶夫也非闲之辈，自1995年至2008年，克托耶夫几乎包揽了世界杯、欧锦赛和世锦赛所有金牌，唯独缺的是一枚奥运金牌。

球类： 女篮女网占优

俄罗斯在各球类项目中有着巨大的优势。其中，俄罗斯男女篮在今年的欧洲篮球锦标赛上双冠夺冠，男女排也具有强大的实力进军决赛。俄罗斯女子手球队也是欧洲冠军，她们的目标直指冠军。

在女子网球方面，俄罗斯的姑娘们更是信心十足，近年来，她们一直霸占着WTA前几位的排名。其中，莎拉波娃、库兹涅佐娃、德门蒂耶娃和萨芬娜都期待着北京奥运夺冠。



伊辛巴耶娃

伊辛巴耶娃 破纪录易如反掌

生日：1982.6.3 身高：1.74米 体重：65公斤

在7月11日举行的国际田径黄金联赛中，伊辛巴耶娃以5米03的成绩再次打破自己保持的世界纪录。她5岁开始练习体操，15岁改练撑竿跳，是世界上最优秀的女子撑竿跳选手。

专业的体操训练不仅为伊辛巴耶娃从事撑竿跳而在前期打下了良好的技术基础，同时也练就了她过人的胆量。值得注意的是，伊辛巴耶娃破纪录经常是在国际大赛上，其稳健

的心理素质可见一斑。除了强有力的动作，她的动作也一气呵成，展现了她出众的爆发力、身体柔韧性、协调性以及动作节奏感。

伊辛巴耶娃目前是撑竿跳项目世界纪录的保持者，10余次刷新世界纪录的骄人战绩让人觉得破纪录对她就如同儿戏般轻松。

明星选手

莎拉波娃 网坛美女成旗手

生日：1987.4.19 身高：1.88米 体重：59公斤

莎拉波娃出生于俄罗斯尼尔根。她4岁开始打网球，9岁时便被迫离开母亲，远渡重洋到美国训练。

莎拉波娃14岁开始闯荡职业网坛。在2002年3月，她首次被排入了WTA的排名系统，名列532位。到了2003年，她终于打入了温网的16强，并成功地将其年终世界排名留在了50位之内。

2004年对莎娃来说，是奇迹与荣耀的一年。她摘下了职业生涯中

的首个大满贯桂冠——在温布尔登的胜利不仅让她成为了史上第4年轻的奥运冠军，也将她的年终世界排名一举提升到前5名。而2005年，她凭借在各项赛事的出色表现，终于在她18岁的秋天登上了女网后的宝座。

本届奥运会，莎娃将作为俄罗斯代表团的旗手亮相。

明星选手

优势项目

田径：

专业人士预测 有望问鼎15金

美国田径队7月7日结束了奥运选拔赛，共有男女118名运动员参加北京奥运会所有田径项目（43个田径个人单项和男女4个接力赛）的比赛。运动场流行“得田径者得天下”，从综合实力上来看，美国无疑是田径场的大户。

这次田径选拔赛捷报频传，打破了4项本国纪录。有专业人士预测，凭美国队目前的实力，在北京奥运会夺得10到15枚田径金牌不成问题。

在跳高和撑杆跳项目中，美国男选手乔纳斯和沃克分别拥有今年的世界最好成绩；在4x400米接力中，几乎没有国家能挑战美国人；400米跑、十项全能、铅球项目，美国人都拥有着压倒性的优势。100米、400米、4x100米、4x400米、七项全能、跳远、撑竿跳高等女子项目，美国人也具有夺金优势。

游泳： 豪华阵容 企图鲸吞17金

美国游泳队伍共派出43人出征北京奥运会，其中男22人，女21人。美国游泳选拔赛共9人次打破世界纪录，21人次打破美国纪录，游泳是奥运会上仅次于田径的金牌大户，本届奥运会美国队的冲金点超过25个，其中男子项目他们更是想包揽全部17枚金牌。

美国男子游泳队的领军人物菲利普斯莫属，仅在本次选拔赛中，他就打破2项世界纪录，并一人夺得最多的6枚金牌。菲利普斯在本次奥运会参加7个项目的比赛，这意味着他有望打破施皮茨在慕尼黑奥运会上创造的7枚金牌的奥运纪录。

在女队中，19岁的霍夫也是巾帼不让须眉，个人拿到选拔赛200米、400米、800米自由泳，200米、400米个人混合泳5个项目的第1名，打破了400米个人混合泳的世界纪录，并将参加4x200米自由泳接力比赛。如果不出意外，她将和23岁的菲尔普斯竞争本届奥运会多金王称号。



澳大利亚： 夺金热门 游泳田径

在2007墨尔本游泳世锦赛上，澳大利亚拿到了18枚奖牌，这将是北京奥运会澳大利亚夺金点最多的一个项目。雅典奥运会，澳洲泳将勇夺7枚金牌，澳大利亚的女选手们近年来进步明显，已经逐渐扭转了此前阳盛阴弱的局面。另外，澳大利亚军团在田径赛场上的表现也值得期待。

曲棍球是澳大利亚的另一个传统优势项目。从近几年澳大利亚在各项赛事中的成绩来看，北京奥运会会包揽男女曲棍球冠军并非没有可能。此外，在赛艇、皮划艇、帆船、射击、自行车、男女铁人三项以及现代五项等项目上，澳大利亚也具备了冲金的实力。

明星选手

哈克特：王者归来

生日：1980.5.9 /身高：1.98米/体重：90公斤

哈克特，这个1500米自由泳之王，从1996年起长期“霸占”着这个项目的世界杯冠军。在1998年、2001年、2003年和2005年世锦赛上，哈克特都毫无悬念地摘得金牌，2000年、2004年奥运会他又蝉联了1500米自由泳的冠军。

优势项目

自行车：狼群效应

深厚的群众基础造就了大批优秀的自行车运动员。在雅典奥运会上，澳大利亚自行车队共获得6金2银2铜的成绩，成为自行车赛场最大的赢家。

由于自行车项目的关注度没有田径、游泳那么高，并没有产生家喻户晓的英雄式人物，但是在雅典奥运会上独揽场地自行车男子凯林赛和争先赛两枚金牌的拜雷仍然是奥运赛场上明星。领先的巨大优势也使他成为了这两个项目夺金的最大热门。